
Ata da Quarta Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de Coronel 

Pacheco - MG, realizada no dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e 

quatorze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 

Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador Helder 

Campos Camilo proferiu chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian 

de Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José 

Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz 

Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Em seguida o Presidente 

solicitou ao Secretário e que fizesse a leitura da Ata anterior, que após de 

lida foi colocada em discussão e votação, não havendo nenhuma 

manifestação esta foi aprovada por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura de 

correspondências: Ofício Nº 035/2014 do Gabinete do Prefeito; Ofício Nº 

RC/PP - 00653/2014 da Cemig; Comunicado da Cemig; Convite do SISAP.  

Presidente convidou para compor a Mesa as autoridades presentes o 

Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito 

Municipal. Após o Presidente passou-se para apresentação de Proposições: 

Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra,  Helder 

Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira 

apresentaram PROJETO DE LEI Nº 004, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2014.  

“Dispõe sobre denominação de Logradouro Público” Elcipes Marques de 

Oliveira o calçadão da Rua Oscar Vidal, centro; PROJETO DE LEI Nº 005, 

DE 24 DE FEVEREIRO DE 2014. “Dispõe sobre denominação de 

Logradouro Público” Vicente de Castro a Piscina Municipal, localizada no 

Estádio Argeu Afonso da Costa, centro; PROJETO DE LEI Nº 006, DE 24 

DE FEVEREIRO DE 2014.  “Dispõe sobre denominação de Logradouro 

Público” Manoel da Costa o prédio público erguido na Praça Carlos Chagas, 

centro; PROJETO DE LEI Nº 007, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2014. 

“Dispõe sobre denominação de Logradouro Público”. Art. 1º Passa a 

denominar-se Sebastião Teixeira da Fonseca, o campo de futebol localizado 

nos Jardins do Continente; PROJETO DE LEI Nº 008, DE 24 DE 

FEVEREIRO DE 2014. “Dispõe sobre denominação de Logradouro 

Público” Geraldo Zarantoneli o prédio da Câmara Municipal, localizado na 

Praça Carlos Chagas, centro, ao lado da Prefeitura Municipal; PROJETO DE 

LEI Nº 009, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2014. “Dispõe sobre denominação 

de Logradouro Público” Alberto Elias Lopes, a estação municipal de 

tratamento de água (ETA). PROJETO DE LEI Nº 010, DE 24 DE 

FEVEREIRO DE 2014. “Dispõe sobre denominação de Logradouro 

Público” Rosalina Candida de Oliveira a Feira Municipal, localizada à 

margem da Rodovia MG 353, Praça Carlos Chagas, centro; 

REQUERIMENTO Nº 006/2014- Que possa ser realizada limpeza da caixa 

d’água do Bairro Santa Rita bem como limpeza e obras para murar todo o 



terreno; REQUERIMENTO Nº 007/2014 - Que possa ser realizada obra de 

construção de praça e área de lazer no Bairro Santa Rita; REQUERIMENTO 

Nº 008/2014 - Que possa ser realizadas obras para construção de uma guarita 

as margens da MG 353 na entrada para comunidade de Sertãozinho; 

REQUERIMENTO Nº 009/2014 - Que possa ser realizada obra de 

construção de passeios/calçadas ligando o Bairro São Cristóvão até o Bairro 

Nossa Senhora Aparecida passando por toda extensão da MG 353 neste 

trecho; REQUERIMENTO Nº 010/2014 - Que possa ser realizada 

manutenção, limpeza, patrolagem, e escoamento das águas pluviais na 

estrada de Ribeirão de São José até Ribeirão de Santo Antônio bem como 

manutenção de todas as estradas rurais que cortam nosso Município; 

REQUERIMENTO Nº 011/2014 - Que possa ser agendado (COM 

URGÊNCIA) dia e hora para consultas e exames de próstata com o 

urologista do Município para atender nossos homens moradores da zona 

rural; REQUERIMENTO Nº 012/2014 - Que possa ser realizada em toda 

extensão de nosso Município uma séria campanha contra o mosquito da 

DENGUE, com avisos em carro de som, faixas, pedido para população 

recolher depósitos e proliferação de larvas, limpezas de terrenos e 

recolhimento de todo este lixo pela PMCP; REQUERIMENTO Nº 013/2014 

- Que possa ser realizado plantio de árvores de pequeno porte nas ruas das 

Granjas Jardins do Continente; REQUERIMENTO Nº 014/2014 - Que possa 

ser realizada obra para desvio de águas pluviais que saem da estrada do 

Continente e descem pelo terreno do Sr. Euvanir (Vavá) e outros residentes 

das Granjas Jardins do Continente; REQUERIMENTO Nº 015/2014 - Que 

seja fornecido café com leite e biscoito aos pacientes, nas Unidades Básicas 

de Saúde do Município de Coronel Pacheco - MG (Centro, Comunidades de 

João Ferreira e Ribeirão de Santo Antônio), no término da coleta de sangue. 

Vereadores Davis Cristian de Landa, Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge 

Luiz da Silva e Raimundo Salema Ribeiro apresentaram as seguintes 

proposições REQUERIMENTO Nº 016/2014 - Que seja feita a conclusão da 

Rua Orlando Deotti no Bairro Santa Rita; REQUERIMENTO Nº 017/2014 - 

Que seja tornado obrigatório nos estabelecimentos de Ensino Fundamental 

do Município de Coronel Pacheco - MG, funcionários habilitados em curso 

de Capacitação de 1º Socorros, Prevenção de Acidentes e Incêndios; 

REQUERIMENTO Nº 018/2014 - Que esta Administração Municipal faça 

um serviço de retirada de terra na residência da Senhora Paula no Povoado 

do Sertãozinho Zona Rural deste Município, aonde houve deslizamentos de 

terras em casas próximo ao barranco; REQUERIMENTO Nº 019/2014 - Que 

possa ser trocado o registro de água da Fábrica Bressan, atendendo ao 

pedido dos funcionários desta empresa e da Chefe Senhora Inês Aparecida 

Bressan, para a rede de água do poço artesiano localizado no Bairro Santa 

Rita; REQUERIMENTO Nº 020/2014-Requeremos ao passar de vários anos 

ou décadas, que providencie o asfaltamento da estrada que liga as 



comunidades rurais de João Ferreira até Ribeirão de Santo Antônio. 

REQUERIMENTO Nº 021/2014 - Requeremos que seja arrumada a estrada 

que liga do centro de nossa cidade até a Comunidade de Ribeirão de São 

José, aonde tem transporte de pessoa, alunos, ambulância, etc; 

REQUERIMENTO Nº 022/2014 - Requeremos que seja arrumada a estrada 

que liga-nos até Triqueda, onde temos transportes escolares, ambulância, 

produtores etc; REQUERIMENTO Nº 023/2014- Requeremos que possa ser 

levada até a Comunidade da Embrapa a aluna filha do Senhor Geraldo 

Matos, que estuda a noite na Universidade Federal de Juiz de Fora; 

REQUERIMENTO Nº 024/2014- Requeremos que possa ser construído um 

poço artesiano, ou, mini poço no Bairro São Cristóvão; REQUERIMENTO 

Nº 025/2014- Requeremos que seja feita a troca de alguns canos d’ água em 

nosso Município. Após o Presidente passou para a Segunda Parte: Ordem do 

Dia: Projeto de Lei Nº 751/2014 que “Dispõe sobre o reajuste dos 

vencimentos dos servidores do Poder Executivo e dá outras providências.” 

Autoria do Poder Executivo. Foi aprovado em Discussão e Segunda Votação 

por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Apresentação, 

Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e 

Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos 

Municipais ao Projeto de Lei Nº 001/2014 que “Dá-se o nome ao Prédio do 

Abrigo Rodoviário do Município de Coronel Pacheco de: Abrigo Rodoviário 

Sebastião dos Reis e dá outras providências.” Autoria de todos os 

Vereadores. Pareceres das Comissões Permanentes e o Projeto de Lei Nº 

001/2014 foram aprovados em Discussão e Primeira Votação por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e 

Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, 

Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao 

Projeto de Lei Nº 002/2014 que Dispõe sobre revisão geral anual e reajuste 

da remuneração dos servidores públicos do Poder Legislativo e dá outras 

providências. Autoria da Mesa Diretora. Pareceres das Comissões 

Permanentes e o Projeto de Lei Nº 002/2014 foram aprovados em Discussão 

e Primeira Votação por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. 

Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de 

Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 

Serviços Públicos Municipais ao Projeto de Lei Nº 003/2014 que Dispõe 

sobre revisão geral anual dos agentes políticos e dá outras providências. 

Autoria da Mesa Diretora. Pareceres das Comissões Permanentes e o Projeto 

de Lei Nº 003/2014 foram aprovados em Discussão e Primeira Votação por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e 

Votação do Parecer da Comissão de Legislação Justiça e Redação ao Projeto 

de Resolução N° 001/2014 que Dispõe sobre as Contas da Prefeitura 

Municipal de Coronel Pacheco, do exercício financeiro de 2004. Autoria da 

Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária. O Secretário fez a 



chamada nominal dos Senhores Vereadores para respectiva votação: Davis 

Cristian de Landa Vossa Excelência aprova ou reprova as contas do 

exercício de 2004 o Edil disse que aprova. Acolhe o rejeita o Parecer do 

Tribunal de Contas. Manifestou rejeita; Fagner Florêncio dos Santos aprova 

ou reprova as contas do exercício de 2004 o Edil disse que aprova. Acolhe o 

rejeita o Parecer do Tribunal de Contas. Manifestou rejeita; Felipe Fonseca 

Guerra aprova ou reprova as contas do exercício de 2004 o Edil disse que 

aprova. Acolhe o rejeita o Parecer do Tribunal de Contas. Manifestou rejeita; 

Geraldo José Bento de Carvalho aprova ou reprova as contas do exercício de 

2004 o Edil disse que aprova. Acolhe o rejeita o Parecer do Tribunal de 

Contas. Manifestou rejeita; Helder Campos Camilo aprova ou reprova as 

contas do exercício de 2004 o Edil disse que aprova. Acolhe o rejeita o 

Parecer do Tribunal de Contas. Manifestou rejeita; Jorge Luiz da Silva 

aprova ou reprova as contas do exercício de 2004 o Edil disse que aprova. 

Acolhe o rejeita o Parecer do Tribunal de Contas. Manifestou rejeita; 

Leandro William de Abreu aprova ou reprova as contas do exercício de 2004 

o Edil disse que aprova. Acolhe o rejeita o Parecer do Tribunal de Contas. 

Manifestou rejeita; Luiz Carlos de Oliveira aprova ou reprova as contas do 

exercício de 2004 o Edil disse que aprova. Acolhe o rejeita o Parecer do 

Tribunal de Contas. Manifestou rejeita e Raimundo Salema Ribeiro aprova 

ou reprova as contas do exercício de 2004 o Edil disse que aprova. Acolhe o 

rejeita o Parecer do Tribunal de Contas. Manifestou rejeita. Parecer da 

Comissão Permanente e o Projeto de Resolução Nº 001/2014 foram 

aprovados em Discussão e Primeira Votação por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das 

Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 

Orçamentária e Serviços Públicos Municipais aos Pedidos de Providências 

N°s 001/2014, 002/2014, 003/2014, 004/2014, 005/2014, 006/2014, 

007/2014, 008/2014, 009/2014 e 010/2014. Os Pareceres das Comissões 

Permanentes e Pedidos de Providências foram aprovados em votação única 

por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Presidente solicitou 

que constassem em ata que todos os pareceres e proposições constantes da 

Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, antes das votações 

respectivas, mediante Termo de Recebimento. Presidente passou para a 

Terceira Parte: Grande Expediente declarando palavra livre aos Senhores 

Vereadores. Vereador Leandro William de Abreu manifestou saudações aos 

presentes e pediu que esta Casa apresente Moção de Pesar para os familiares 

do Senhor Antônio Celino e Carminha. Comentou que hoje apresentaram 

Projetos de Leis para colocação de placas em locais públicos de nossa cidade 

dando nomes de pessoas ilustres que tanto fizeram para nosso Município. 

Falou com relação de problemas futuros aonde o Prefeito Municipal instalou 

câmeras de segurança na escola sem passar projeto de lei por esta Casa 

Legislativa então qualquer cidadão que for filmado tem o direito de entrar 



com ação de danos morais. Vereador Luiz Carlos de Oliveira manifestou 

saudações aos presentes e pediu que convoque a Secretária Municipal de 

Esporte para prestar esclarecimentos ou faça uma CPI, pois não podemos 

passar como mentirosos. Inclusive tem ligações de pessoas que fala que está 

sendo cobrada taxa no campo de futebol do Município. Se for cobrar então 

manda um Projeto de Lei para esta Casa pra ver se vai passar ou não. 

Vereador Raimundo Salema Ribeiro manifestou saudações aos presentes e 

respondeu ao Vereador Fagner aonde esteve na Unidade Básica de Saúde do 

Município e foi informado que a Doutora Silvana está de licença. Quanta as 

lixeiras foram colocadas nos devidos locais do Município no Bairro Santa 

Rita e no Centro próximo ao posto de saúde. Falou que as câmeras de 

segurança no colégio são no intuito de proporcionar mais segurança na 

questão dos vândalos e poderia funcionar somente a noite após o término das 

aulas. Vereador Leandro pediu aparte para salientar tem de ter segurança, 

mas que seja documentado e legalizado através de projeto de lei. Vereador 

Raimundo dando prosseguimento sua fala disse que foram comprados 162 

(cento e sessenta e dois) itens de remédios. Vereador Fagner Florêncio dos 

Santos manifestou saudações aos presentes e disse ao Vereador Raimundo 

que a informação que tem através de sua esposa que trabalha na Unidade 

Básica de Saúde de Piau junto com a Doutora Silvana esta falou que seu 

contrato venceu e está aguardando ser chamada e se não ligarem pra ela vai 

procurar trabalho em outro local. Vereador Raimundo disse que teve 

informação que ela está de licença e vai retornar no princípio de março. 

Vereador Geraldo José Bento de Carvalho manifestou saudações aos 

presentes sentiu feliz porque a partir de hoje esta Câmara tomou postura de 

trabalhar em prol do Município de Coronel Pacheco. Vereador Davis 

Cristian de Landa manifestou saudações aos presentes e comentou da 

licitação do concurso aonde a empresa ganhadora foi Reis e Reis. Então é 

mais um passo para sair o concurso que foi para análise a documentação 

para o Tribunal de Contas se a firma é legal para ministrar o concurso 

público.  Quanto ao esporte temos que verificar mesmo, pois é nossa função 

de fiscalizarmos. E concorda com os Vereadores, e, se tiverem testemunha 

que o Presidente convoca e chama. Inclusive questionou ao Prefeito e este 

informou que não pode ser cobrado taxa no campo. Então deve convocar a 

Secretária de Esporte para prestar esclarecimentos. Vereador Felipe Fonseca 

Guerra manifestou saudações aos presentes e salientou que em nossa cidade 

são pessoas humildes então às vezes as pessoas querem divertir, mas não 

tem dinheiro. Perguntou pra onde vão estes R$ 220,00 cobrados, pois  é 

muito pouco para uma Prefeitura e então deveria ir para uma instituição 

como Apape. Vereador Helder Campos Camilo manifestou saudações aos 

presentes e agradeceu a presença de todos.  Comentou da resposta do Chefe 

do Executivo que não é cobrada taxa para utilização do Estádio Municipal 

Argeu Afonso da Costa. Desejou a todos uma boa semana e para seus 



familiares. Comunicou que a próxima Reunião Pública Ordinária e Primeira 

Câmara Itinerante/2014 será na Comunidade Jardins do Continente, no dia 

10 de março de 2014 ás 19:00 horas na residência do Senhor José Chinelato. 

E, não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada esta 

sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, Secretário desta Reunião, 

lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada por mim, 

e, pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 17 de 

março de 2014.   
 

 

 

 

 
 


